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Přípravy před odjezdem 
Příprav opravdu moc nebylo. Do Srbska se dá nově jezdit jen s platným občanským 
průkazem, já přece jen upřednostnila cestovní pas – pro klid v duši. S dotazy jsem se 
obracela na kontaktní osoby, které odpovídaly. Na facebooku byla pro stážisty také 
vytvořena skupina, ve které jsme se mohli rychle domlouvat na příjezdech atp. Pak už jsem 
si jen koupila jízdenku na autobus. Autobus Brno – Bělehrad byla asi nejrychlejší a zároveň 
nejlevnější varianta, jak se dostat do Srbska. Z Bělehradu jezdí do Niš autobus co chvilku. 
  
Ubytování a život v Niš 
S dalšími asi 20 studenty jsem bydlela na kolejích, kde měli IFMSA stážisté k dispozici celé 
patro jen pro sebe. Pokoje byly po dvou a k nim koupelna se sociálním zařízením. Hned 
vedle kolejí se nacházela menza. Dostali jsme 2 jídla denně (snídaně a večeře). Snídaně 
byla každý den stejná, na večeři byl sice výběr ze dvou jídel, ale ta jídla byla často studená. 
  
Stáž na LF Niš 
Do nemocnice se dalo dostat pěšky z našich kolejí za 30-40 minut. Já byla na oddělení 
chirurgie. První den nás dovedli na sály a nechali nás tak „plavat“. Záviselo hodně na nás, 
jak jsme se ptali a zapojovali. Ale bylo tu k vidění mnoho zajímavých operací. Mohli jsme i 
často asistovat. S oddělením chirurgie jsem byla spokojená. 
 
Město 
Niš je větší město, v noci žije. Je tu spoustu hospůdek, tanečních klubů. Protože je tam v létě 
teplo, dá se dlouho do noci sedět u řeky a jen tak odpočívat. Je tam i pár zajímavých 
památek – např. Pevnost, Skull tower... V centru je spousta obchodních center a obchůdku, 
cukráren. Dalo se tam najíst za celkem levný peníz. 
  
Cestování 
Na tři víkendy jsme se mohli zúčastnit social programu, který nás vyšel na 200 euro se vším 
všudy (doprava, ubytování, vstupné a strava). Jeden víkend jsme strávili v Národním parku 
Kopaonik, pak v Devil´s town a Prolomských lázních. Druhý víkend byl vyhrazen pro 
Bělehrad. Třetí pro Kláštery Ravanica a Manasija, také jsme se byli podívat v Jeskyni 
Rešava.  
Niš je nicméně na celkem strategickém místě. Poslední víkend jsem jela do Sofie, dá se ale 
jet i do Skopje či až do řecké Soluně. Jedna skupinka se vydala také do Sarajeva.   
 
Certifikát 



S certifikátem nebyl problém, spíš víc vyřizování s logbookem, protože můj tutor byl na 
dovolené, takže jsem si to tam musela vyřídit nějak sama, ale nebylo to nic, co by se nedalo 
zvládnout.  
  
Celkové zhodnocení 
Asi nejlepší na celé stáži byla mezinárodní skupina mediků, se kterými jsem si moc 
rozuměla. Po pravdě ze Srbska jako takového trochu zklamání. I když je to krásná země, ne 
všechny svoje krásy umí dobře prodat. A i když je Srbsko blízko, tak mi Srbové přijdou 
naprosto odlišní od klasických středoevropanů, ale bylo zajímavé je poznávat. Celkem se mi 
líbil social program, i když bych možná volila jiné lokality, které bych chtěla navštívit. Mezi 
jeden ze záporů patřila mírná neflexibilnost kontaktních osob. Ale celkově bych tuto stáž jako 
takovou doporučila, určitě mi dala hodně zkušeností do dalšího života. 
 


